                      אלגברה ליניארית 1    7.01.2013                                              
88-112
                                                     בוחן 2
א. רזניקוב, יפית נתני  עדי ניב
משך בוחן :שעה 
 1. א) הגדירו את המושגים: דרגה של מטריצה, מרחב האיפוס של מטריצה, מרחב    

  עמודות של מטריצה. (10 נק')
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  ב) יהיו 
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. הוכיחו ש
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 אם ורק אם מרחב העמודות 
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 מוכל במרחב האיפוס של 
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. (10 נק')
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הוכחנו בכיתה שהסכום בצד ימין שווה ל-
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לכן:
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ג) תהיו 
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 הוכיחו כי 
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¹

AB

(רמז: תשתמשו בתוצאה של ב') (30 נק')
נניח בשלילה AB=0 אזי לפי ב' מרחב העמודות של B מוכל במרחב האפס של A, ובפרט מימד מרחב העמודות של B קטן או שווה  למימד מרחב האפס של A.
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, אזי, בדירוג A שורת אפסים בודדת, כתוצאה מכך אוסף הפיתרונות ההומוגניים תלוי באיבר חופשי בודד, כלומר: 
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, אזי לפי הגדרה 
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. סתירה!
2. א) הגדירו את המושגים: בסיס, מימד. (10 נק')
בסיס למ"ו V היא קבוצה 
[image: image17.wmf]V

B

Í

 כך ש- B בת"ל ופורשת כל וקטור ב-V.

מימד מ"ו הוא מספר האיברים בבסיס המרחב.

ב) יהיו 
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 מרחב ווקטורי ו 
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 קבוצה בת"ל. הוכח שלכל 
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 קבוצה 
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 איננה פורשת 
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. (25 נק')
נניח ש 
[image: image23.wmf]\{}

Aa

פורשת את V. אזי היא בפרט פורשת את a, לכן a הוא צ"ל של יתר וקטורי A בסתירה לכך ש-A בת"ל.

                                                         בהצלחה!
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